

成长记



成长,是一步一个踏实的脚印;成长,是不断获得新的知识;成长,是学会勇敢面对各种挑战。沐浴着秋日的阳光,小记者们用笔记录下了每个成长的瞬间。让我们跟随着文字镜头,看一看他们的成长之路吧!

记一次社会实践活动

高新区实验学校翔云校区 404 班

陆歆沐(证号 2331962) 指导老师 邱嵌嵌

我有幸在暑假参加了“小小银行家 长大金融家”的活动,这次活动对我来说是一次特别的体验。

以前只是经过银行,这次终于有机会进去好好参观一番。银行里有许多长得非常相似的机器,原来它们都不一样,通过老师的讲解,我们认识了点钞机、验钞机、智慧柜员机、存取款机,还认识了英镑、澳元、美元、日元、新加坡币,虽然长得都有些像,可这些足以让我大开眼界。

最让我印象深刻的是点钞大赛,时间只有一分钟,我刚好数出了三十张钞票。虽然不是第一,但是在老师的指导下,我才知道原来数钱还有方便的办法呢!这次活动让我增长了不少知识。

难忘的一天

镇海区中心学校 301 班

郑思妤(证号 2331156) 指导老师 许烨烨

今天是一个特别的日子,由于爸爸职业的特殊——狱警,他们单位举办了一次家属参观监狱的活动。

早上 8 点多,我就和爸爸妈妈一起出发了。一路上我对这个神秘的地方充满好奇,会和电影的监狱一样吗?

不一会儿,我们就到监狱门口了,我看到了好多穿着警服的叔叔阿姨以及他们的家属,领队长让大家排成两列长队,依次参观。终于轮到我们的了,我们从 A 门进去, B 门出来,进入铁门的那一刻,我的内心还是很不自在,铁丝网和林立的高墙,一切都显得分外“特殊”。

进去后,我发现和我想象的不一样,环境简单又整洁,周围竖立着各种标语。我们参观了犯人的起居室,我看到了一尘不染的房间,一个个叠得如豆腐似的被子,在监控室,我们通过视频看到了犯人们正在工作,他们好像在做衣服,踩踏缝纫机,井然有序。爸爸说,这就是劳改——让他们有一项工作技能,以后出去可以找一份工作。

监狱之行是短暂的,但却让我感慨万千。虽然我只是一个小学生,但如果我们平时不自律,不加强法律意识,放纵自己,就会有犯罪的危险。我们是祖国的未来,应该踏实学习。



迎亚运

鄞州区邱隘镇中心小学 505 班

严茵茵(证号 2332308) 指导老师 傅锦



中秋佳节

鄞州区首南第一小学 403 班

凌志(证号 2332384) 指导老师 王红艳

打水漂

镇海区骆驼中心学校 207 班

汪宇晨(证号 2332508) 指导老师 沈健

妈妈打算带我去山上露营,我们开了半小时车,终于到达了目的地。

到了目的地以后,妈妈开始准备各种各样的食材,我在旁边的小河边打水漂。可是我打了很久,总打不好。于是,妈妈对我说:“打水漂要用扁平的石头才行。”听了妈妈的话,我找了一块扁平的石头,然后弯下腰,用尽全身力气往河里一扔,打出十片水漂。我兴奋得一蹦三尺高,开心极了!

通过这件事情,我明白一个道理:做任何事情,用对方法很重要。

那一刻,我长大了

鄞州区董山小学 603 班

曾嘉赫(证号 2331677) 指导老师 邵琪俐

一个平常的中午,我和妈妈整理好所有用不着的书,放到一些箱子中。渐渐的,旧书堆了好几箱子在门口,十分壮观。接着,我们便等待着保洁爷爷的到来。

没过多久,他来了。他还是拿着那扫帚,在院子中轻轻扫着地。我连忙开门叫道:“保洁爷爷,这里有些书送给您!”他先是一愣,然后一脸惊讶地问:“这些书都是给我的?”他驼着背,衣着简陋,脸上布满了皱纹,眼神中流露出一种欢喜。我点点头,说完后便跟着妈妈上课去了。

夜幕降临,我回到了家。“咦,箱子怎么还在家门口?”再定睛一看,一个瘦小的身躯出现在眼前。他还是驼着背,坐在台阶上,鼻子上多了一副眼镜,手上也多了本书。他似乎沉浸在书的海洋中,丝毫没有注意到我们的到来。我轻轻走过去,小心翼翼地问:“老爷爷,你一整个下午都在这儿看书吗?”老爷爷猛地抬起头,笑着说:“你们回来啦?谢谢你们的书!扫好地后,我就一直在这儿看书!”我们进屋后,他又畅游在书的海洋里,久久没有离去。

那一刻,我的心紧了一下。年过花甲的他仍保持着对阅读的热爱,对知识的渴求。而我呢,从绘本到名著,房间中从不缺少书籍,那我又有什么理由不好好热爱现在的生活,珍惜现在拥有的一切呢?

那一刻,我长大了!

看牙

北仑区岷山学校 404 班

石珂歆(证号 2331516) 指导老师 顾红娜

“下一位,石珂歆。”牙医喊道。“这么快就轮到我了,我好害怕呀,但是我要勇敢起来。”我心里暗暗想着。

走进诊室,我的内心波涛汹涌,犹如海浪翻滚。又好像有一只兔子在我的心窝里跳来跳去。我轻轻地躺在那绿色的长椅上,身旁的工具好像一个个小怪兽一样,迫不及待地想撬开我的嘴巴,钻进我的牙齿里。医生拿起一个圆圆的机器,准备对我的蛀牙下手了。

我小心翼翼地闭上眼睛,双手不自觉地握紧了拳头。耳边传来了各种机器的声音,透过眼缝,一个“嗡嗡”作响的机器正把我嘴里的口水吸干。又一个“吱吱”作响的机器打磨着我的牙齿。接着,医生掏出了他的秘密武器——镊子,把牙缝中的食物残渣夹了出来。最后,把补牙剂填充进牙齿。这样,我的蛀牙就补好了。

医生帮我洗了牙,并嘱咐我要好好刷牙。透过镜子,我看到自己白白净净的牙齿,顿时觉得嘴巴神清气爽,舒服极了。

看完牙,我昂首挺胸地走出了诊室。

我的布娃娃

余姚市泗门镇第二小学 502 班

黄舒仪(证号 2330566) 指导老师 张黎

每个人都有自己的心爱之物,可能是一本书,因为它教会了你知识;也可能是一支笔,因为它帮你巩固了知识;也有可能是张奖状,因为它提升了你的自信。而我的心爱之物,是一个布娃娃。

它长得胖胖的,非常可爱,绒毛摸起来非常舒服,它的两只手,一只可以卡在耳朵上,一只可以卡在嘴里,造型呆呆的。

这个布娃娃是我 10 周岁生日时,爸爸妈妈在外地工作,没有时间给我过生日,于是连夜在机场给我买的生日礼物。当时我非常难过,边哭边在视频里问妈妈什么时候回来,妈妈却边笑边从袋子里拿出礼物,逗我开心,还说他们马上就回来了,让我乖乖的,不要哭。

当时我们的家境并不好,这是爸爸妈妈花了他们半个月工资,给我买的布娃娃。

时光匆匆,转眼间已经过去好几年了,我一直都没舍得把布娃娃上的那个吊牌取下来,因为我知道那是父母对我的爱。感谢父母一直以来的关爱,让我感到无比温馨和幸福。

看到这个布娃娃,我就感受到爸爸妈妈在我身边,我一定会好好珍惜布娃娃,因为它是我的心爱之物。

打饭风波

慈溪市庵东镇中心小学 305 班

王奕童(证号 2330158) 指导老师 岑利君

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”老师为了在班级里推广节约粮食的美德,特意选了几位同学为大家打饭,我就是其中一员。

每天中午,就是我的主场时间。刚开始,我信心满满,过了一会儿后,我才发现打饭没我想得那么简单。米粒太调皮了,一会儿跳到我的手上,一会儿跳到我的鞋上,一会儿跳到我的衣服上,弄得我手足无措。

第二天,我就吸取了教训,总算驾驭了它们,但在速度上还是失败了,我还没打几碗饭,同学们就排起了“长龙”。

转眼到了第三天,我调整好心态,提升自己的速度,本以为事情就这样顺利过去了,突然发现餐具又和我作对,不是少勺子就是少碗,急得我像热锅上的蚂蚁,手忙脚乱。

到了第四天,我的技术已经到了炉火纯青的地步,不管来再多的同学,我都能稳如泰山,丝毫不慌。

虽然打饭很累,但我一想到能为同学们服务,这点累就变成源源不断的动力了。